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Étude réalisée par Cluster17 pour son propre compte auprès d’un échantillon de 2 179
personnesreprésentatives delapopulation françaiseâgéede18anset plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle,du type de communes et desrégions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviewsréaliséesentre le 4 et le7juillet 2022. Lesrépondantsnesont pasrémunérés.

M ÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucunereprisedecesondagenepeut être faite sansprécisiondelamention relativeauxmarges 
d’erreur. En casde reprise dece sondage,merci de mentionner le nom deCluster17.

Pour un pourcentage de 5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 95 %

2 179 personnes 0,9 1,3 1,7 1,9 2,1 2,1 2,1 1,9 1,7 1,3 0,9

M ÉTHODOLOGIE



RÉSULTATS



1. Tout àfait
2. Plutôt
3. Pasvraiment
4. Pasdu tout
5. Jene sais pas

Êtes-vous plus attentifs aux prix d’achat qu’avant ? 

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Êtes-vous plus attentifs aux prix d’achat qu’avant ?

Oui, toutàfait

Oui,plutôt

Non,plutôt pas

Non,pasdutout

52 %

32 %

14 %

2 %

TOTAL  
OUI

84 %

TOTAL  
NON
16%

ECHANTILLON 2 179 personnes
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4-7 juillet2022

Questions de consommation
Êtes-vous plus attentifs aux prix d’achat qu’avant ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Tout à fait Oui (Tout à fait+ 
Plutôt)

Non (Pas 
vraiment+ 
Pas du tout)

Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 41% 81% 19% 0%
Les Sociaux-Démocrates 22% 63% 37% 1%

Les Progressistes 40% 79% 20% 0%
Les Solidaires 66% 85% 15% 0%
Les Centristes 37% 77% 23% 0%

Les Révoltés 73% 95% 5% 0%
Les Apolitiques 54% 87% 12% 1%

Les Sociaux-Républicains 44% 86% 14% 0%
Les Éclectiques 50% 91% 9% 0%

Les Conservateurs 54% 85% 15% 0%
Les Libéraux 32% 68% 32% 0%

Les Réfractaires 61% 94% 6% 0%
Les Eurosceptiques 60% 82% 18% 0%

Les Sociaux-Patriotes 70% 87% 13% 0%
Les Anti-Assistanats 70% 91% 8% 0%

Les Identitaires 58% 88% 11% 0%
TOTAL 52% 84% 16% 0%



1. Tout àfait
2. Plutôt
3. Pasvraiment
4. Pasdu tout
5. Je ne sais pas

Ressentez-vous une baisse de votre pouvoir d’achat ?

QUESTIONS
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Questions de consommation
Ressentez-vous une baisse de votre pouvoir d’achat ?

Oui, toutàfait

Oui,plutôt

Non,plutôt pas

Non,pasdutout

57 %

25 %

15 %

2 %

TOTAL  
OUI

82 %

TOTAL  
NON
17%

ECHANTILLON 2 179 personnes

Ne sait pas: 1%
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4-7 juillet2022

Questions de consommation
Ressentez-vous une baisse de votre pouvoir d’achat ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Tout à fait Oui (Tout à fait+ 
Plutôt)

Non (Pas 
vraiment+ 
Pas du tout)

Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 58% 81% 16% 3%
Les Sociaux-Démocrates 21% 54% 46% 0%

Les Progressistes 39% 72% 28% 1%
Les Solidaires 73% 92% 8% 0%
Les Centristes 30% 65% 35% 0%

Les Révoltés 83% 93% 7% 0%
Les Apolitiques 52% 87% 12% 1%

Les Sociaux-Républicains 44% 79% 19% 3%
Les Éclectiques 58% 89% 11% 0%

Les Conservateurs 59% 88% 11% 1%
Les Libéraux 37% 64% 35% 1%

Les Réfractaires 67% 90% 10% 0%
Les Eurosceptiques 72% 84% 16% 0%

Les Sociaux-Patriotes 78% 90% 10% 0%
Les Anti-Assistanats 76% 90% 11% 0%

Les Identitaires 64% 88% 12% 0%
TOTAL 57% 82% 17% 1%



1. Tout àfait
2. Plutôt
3. Pasvraiment
4. Pasdu tout
5. Je ne sais pas

Avez-vous changé vos habitudes de consommation ?

QUESTIONS
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Questions de consommation
Avez-vous changé vos habitudes de consommation ?

Oui, toutàfait

Oui,plutôt

Non,plutôt pas

Non,pasdutout

29 %

31 %

33 %

7 %

TOTAL  
OUI

60 %

TOTAL  
NON
40%

ECHANTILLON 2 179 personnes

Ne sait pas: <1%
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Questions de consommation
Avez-vous changé vos habitudes de consommation ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Tout à fait Oui (Tout à fait+ 
Plutôt)

Non (Pas 
vraiment+ 
Pas du tout)

Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 18% 58% 42% 0%
Les Sociaux-Démocrates 6% 29% 71% 0%

Les Progressistes 14% 37% 63% 0%
Les Solidaires 33% 69% 31% 0%
Les Centristes 12% 45% 55% 0%

Les Révoltés 44% 74% 26% 0%
Les Apolitiques 28% 60% 39% 1%

Les Sociaux-Républicains 23% 64% 36% 2%
Les Éclectiques 25% 66% 34% 0%

Les Conservateurs 31% 59% 40% 1%
Les Libéraux 10% 29% 69% 2%

Les Réfractaires 43% 71% 29% 0%
Les Eurosceptiques 47% 61% 39% 0%

Les Sociaux-Patriotes 51% 78% 22% 0%
Les Anti-Assistanats 48% 74% 26% 0%

Les Identitaires 34% 65% 35% 0%
TOTAL 29% 60% 40% 0%



1. Tout àfait
2. Plutôt
3. Pasvraiment
4. Pasdu tout
5. Je ne sais pas

Avez-vous regardé les offres promotionnelles de la grande distribution ?

QUESTIONS
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Questions de consommation
Avez-vous regardé les offres promotionnelles de la grande 
distribution ?

Oui, toutàfait

Oui,plutôt

Non,plutôt pas

Non,pasdutout

39 %

27 %

20 %

13 %

TOTAL  
OUI

66 %

TOTAL  
NON
33%

ECHANTILLON 2 179 personnes

Ne sait pas: 1%
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Questions de consommation
Avez-vous regardé les offres promotionnelles de la grande 
distribution ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Tout à fait Oui (Tout à fait+ 
Plutôt)

Non (Pas 
vraiment+ 
Pas du tout)

Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 28% 46% 51% 3%
Les Sociaux-Démocrates 12% 36% 64% 0%

Les Progressistes 38% 60% 39% 1%
Les Solidaires 40% 64% 35% 1%
Les Centristes 25% 59% 41% 0%

Les Révoltés 57% 80% 19% 1%
Les Apolitiques 47% 80% 19% 1%

Les Sociaux-Républicains 40% 74% 24% 2%
Les Éclectiques 36% 77% 23% 0%

Les Conservateurs 39% 78% 22% 0%
Les Libéraux 24% 52% 48% 0%

Les Réfractaires 53% 79% 21% 0%
Les Eurosceptiques 51% 67% 33% 0%

Les Sociaux-Patriotes 55% 72% 28% 0%
Les Anti-Assistanats 57% 79% 21% 0%

Les Identitaires 42% 76% 24% 0%
TOTAL 39% 66% 33% 1%



1. Tout àfait
2. Plutôt
3. Pasvraiment
4. Pasdu tout
5. Je ne sais pas

Achetez-vous plus de « premiers prix » ?

QUESTIONS
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Questions de consommation
Achetez-vous plus de « premiers prix » ?

Oui, toutàfait

Oui,plutôt

Non,plutôt pas

Non,pasdutout

24 %

21 %

35 %

19 %

TOTAL  
OUI

45 %

TOTAL  
NON
54%

ECHANTILLON 2 179 personnes

Ne sait pas: 1%
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Questions de consommation
Achetez-vous plus de « premiers prix » ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Tout à fait Oui (Tout à fait+ 
Plutôt)

Non (Pas 
vraiment+ 
Pas du tout)

Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 21% 43% 57% 0%
Les Sociaux-Démocrates 8% 20% 80% 0%

Les Progressistes 16% 32% 66% 2%
Les Solidaires 26% 48% 52% 0%
Les Centristes 9% 31% 69% 0%

Les Révoltés 46% 61% 39% 0%
Les Apolitiques 26% 54% 45% 1%

Les Sociaux-Républicains 15% 31% 68% 1%
Les Éclectiques 27% 55% 44% 1%

Les Conservateurs 27% 51% 49% 0%
Les Libéraux 13% 20% 79% 1%

Les Réfractaires 29% 53% 47% 0%
Les Eurosceptiques 64% 74% 26% 0%

Les Sociaux-Patriotes 34% 60% 39% 1%
Les Anti-Assistanats 33% 53% 47% 0%

Les Identitaires 23% 50% 50% 0%
TOTAL 24% 45% 54% 1%



1. Tout àfait
2. Plutôt
3. Pasvraiment
4. Pasdu tout
5. Je ne sais pas

Avez-vous modifié vos lieux d’achats ? 

QUESTIONS
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Questions de consommation
Avez-vous modifié vos lieux d’achats ? 

Oui, toutàfait

Oui,plutôt

Non,plutôt pas

Non,pasdutout

15 %

15 %

38 %

32 %

TOTAL  
OUI

30 %

TOTAL  
NON
70%

ECHANTILLON 2 179 personnes

Ne sait pas: <1%
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Questions de consommation
Avez-vous modifié vos lieux d’achats ? 

ECHANTILLON 2 179 personnes

Tout à fait Oui (Tout à fait+ 
Plutôt)

Non (Pas 
vraiment+ 
Pas du tout)

Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 9% 24% 76% 0%
Les Sociaux-Démocrates 4% 14% 86% 0%

Les Progressistes 7% 17% 83% 0%
Les Solidaires 20% 44% 56% 0%
Les Centristes 5% 18% 82% 0%

Les Révoltés 34% 49% 49% 2%
Les Apolitiques 15% 29% 70% 1%

Les Sociaux-Républicains 13% 23% 76% 1%
Les Éclectiques 20% 52% 48% 0%

Les Conservateurs 21% 37% 63% 0%
Les Libéraux 5% 15% 85% 0%

Les Réfractaires 17% 28% 72% 0%
Les Eurosceptiques 24% 38% 62% 0%

Les Sociaux-Patriotes 24% 38% 62% 0%
Les Anti-Assistanats 20% 40% 60% 0%

Les Identitaires 18% 37% 63% 0%
TOTAL 15% 30% 70% 0%



1. Tout àfait
2. Plutôt
3. Pasvraiment
4. Pasdu tout
5. Je ne sais pas

Pour éviter le gaspillage, faites-vous plus attention aux dates de 
péremption ?

QUESTIONS
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Questions de consommation
Pour éviter le gaspillage, faites-vous plus attention aux 
dates de péremption ?

Oui, toutàfait

Oui,plutôt

Non,plutôt pas

Non,pasdutout

45 %

28 %

18 %

8 %

TOTAL  
OUI

73 %

TOTAL  
NON
26%

ECHANTILLON 2 179 personnes

Ne sait pas: 1%
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Questions de consommation
Pour éviter le gaspillage, faites-vous plus attention aux dates 
de péremption ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Tout à fait Oui (Tout à fait+ 
Plutôt)

Non (Pas 
vraiment+ 
Pas du tout)

Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 36% 62% 36% 2%
Les Sociaux-Démocrates 30% 63% 37% 0%

Les Progressistes 40% 62% 36% 2%
Les Solidaires 47% 72% 27% 1%
Les Centristes 46% 76% 24% 0%

Les Révoltés 57% 85% 15% 0%
Les Apolitiques 43% 84% 16% 0%

Les Sociaux-Républicains 48% 74% 26% 0%
Les Éclectiques 37% 80% 20% 0%

Les Conservateurs 56% 89% 10% 1%
Les Libéraux 30% 60% 40% 0%

Les Réfractaires 48% 74% 26% 0%
Les Eurosceptiques 64% 78% 22% 0%

Les Sociaux-Patriotes 46% 76% 22% 2%
Les Anti-Assistanats 55% 81% 19% 0%

Les Identitaires 47% 72% 28% 0%
TOTAL 45% 73% 26% 1%



1. Tout àfait
2. Plutôt
3. Pasvraiment
4. Pasdu tout
5. Je ne sais pas

Vous êtes-vous restreint sur certains achats ?

QUESTIONS
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Questions de consommation
Vous êtes-vous restreint sur certains achats ?

Oui, toutàfait

Oui,plutôt

Non,plutôt pas

Non,pasdutout

38 %

28 %

25 %

9 %

TOTAL  
OUI

66 %

TOTAL  
NON
34%

ECHANTILLON 2 179 personnes

Ne sait pas: <1%
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Questions de consommation
Vous êtes-vous restreint sur certains achats ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Tout à fait Oui (Tout à fait+ 
Plutôt)

Non (Pas 
vraiment+ 
Pas du tout)

Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 41% 68% 32% 0%
Les Sociaux-Démocrates 12% 39% 61% 0%

Les Progressistes 20% 44% 56% 0%
Les Solidaires 49% 76% 24% 0%
Les Centristes 22% 47% 53% 0%

Les Révoltés 40% 80% 20% 0%
Les Apolitiques 35% 57% 42% 1%

Les Sociaux-Républicains 28% 66% 32% 2%
Les Éclectiques 40% 74% 26% 0%

Les Conservateurs 42% 67% 30% 3%
Les Libéraux 18% 48% 51% 1%

Les Réfractaires 48% 76% 24% 0%
Les Eurosceptiques 51% 69% 31% 0%

Les Sociaux-Patriotes 57% 86% 14% 0%
Les Anti-Assistanats 55% 72% 28% 0%

Les Identitaires 41% 70% 29% 1%
TOTAL 38% 66% 34% 0%



1. Be   a  u  c   o  u  p
2. Unpeu
3. Trèspeu
4. Pasdu tout
5. Je ne sais pas

Avez-vous constitué des stocks alimentaires?

QUESTIONS
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Questions de consommation
Avez-vous constitué des stocks alimentaires?

Beaucoup

Un peu 

Très peu

Pasdutout

2 %

20 %

39 %

39 %

TOTAL  
OUI

22 %

TOTAL  
NON
78%

ECHANTILLON 2 179 personnes

Ne sait pas: <1%
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Questions de consommation
Avez-vous constitué des stocks alimentaires?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Beaucoup Oui (Beaucoup+ Un 
peu)

Non (Très 
peu+ Pas 
du tout)

Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 2% 14% 86% 0%
Les Sociaux-Démocrates 2% 13% 87% 0%

Les Progressistes 0% 15% 85% 0%
Les Solidaires 2% 21% 79% 0%
Les Centristes 0% 16% 84% 0%

Les Révoltés 0% 15% 85% 0%
Les Apolitiques 9% 21% 78% 1%

Les Sociaux-Républicains 1% 20% 80% 0%
Les Éclectiques 1% 22% 78% 0%

Les Conservateurs 0% 31% 69% 0%
Les Libéraux 0% 18% 82% 0%

Les Réfractaires 0% 16% 84% 0%
Les Eurosceptiques 15% 32% 68% 0%

Les Sociaux-Patriotes 3% 35% 63% 2%
Les Anti-Assistanats 1% 31% 69% 0%

Les Identitaires 3% 30% 70% 0%
TOTAL 2% 22% 78% 0%



1. O  u   i
2. Non
3. Je ne sais pas

A cause de l'augmentation des prix, avez-vous effectué un premier achat 
par nécessité dans un magasin hard-discount ?

QUESTIONS
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Questions de consommation
A cause de l'augmentation des prix, avez-vous effectué un 
premier achat par nécessité dans un magasin hard-discount 
?

Oui

Non

29 %

69 %

ECHANTILLON 2 179 personnes

Ne sait pas: 2%
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Questions de consommation
A cause de l'augmentation des prix, avez-vous effectué un 
premier achat par nécessité dans un magasin hard-discount ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Oui Non Ne sait pasCluster

Les Multiculturalistes 20% 74% 6%
Les Sociaux-Démocrates 11% 88% 1%

Les Progressistes 18% 81% 1%
Les Solidaires 30% 67% 3%
Les Centristes 14% 85% 1%

Les Révoltés 47% 50% 3%
Les Apolitiques 32% 64% 4%

Les Sociaux-Républicains 21% 77% 2%
Les Éclectiques 44% 53% 3%

Les Conservateurs 37% 62% 1%
Les Libéraux 16% 82% 2%

Les Réfractaires 30% 66% 4%
Les Eurosceptiques 49% 51% 0%

Les Sociaux-Patriotes 45% 54% 1%
Les Anti-Assistanats 42% 57% 1%

Les Identitaires 32% 66% 2%
TOTAL 29% 69% 2%



1. Le     p   r   i    x
2. L’origine française
3. Le label Rouge
4. Le labelBio
5. Le nutri-score
6. Laspécialité traditionnelle garantie 
7. Le label«Commerce équitable »
8. L’appellation d’Origine Contrôlée
9. Commercialisation encircuit court

Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les DEUX 
critères dont vous tenez compte en priorité?

QUESTIONS
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Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les 
DEUX critères dont vous tenez compte en priorité?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total 
Prioritaire

Critère

Le Prix 39% 15% 54%
Origine française 18% 23% 41%

Commercialisation « Circuit court » 6% 11% 17%
Label Bio 8% 7% 15%

Nutri-score 5% 10% 15%
Appellation d’Origine Contrôlée 3% 5% 8%

Label Rouge 3% 4% 7%
Le label « Commerce équitable » 1% 4% 5%
Spécialité traditionnelle garantie 2% 2% 4%
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Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les 
DEUX critères dont vous tenez compte en priorité? – Le Prix

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total PrioritaireCluster

Les Multiculturalistes 40% 14% 54%
Les Sociaux-Démocrates 34% 17% 51%

Les Progressistes 29% 21% 50%
Les Solidaires 39% 13% 52%
Les Centristes 28% 13% 41%

Les Révoltés 60% 11% 71%
Les Apolitiques 54% 11% 65%

Les Sociaux-Républicains 27% 16% 43%
Les Éclectiques 42% 11% 53%

Les Conservateurs 44% 14% 56%
Les Libéraux 28% 18% 46%

Les Réfractaires 55% 9% 64%
Les Eurosceptiques 60% 5% 65%

Les Sociaux-Patriotes 39% 14% 53%
Les Anti-Assistanats 35% 14% 49%

Les Identitaires 37% 21% 58%
TOTAL 39% 15% 54%
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4-7 juillet2022

Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les 
DEUX critères dont vous tenez compte en priorité? – Origine 
française

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total PrioritaireCluster

Les Multiculturalistes 12% 24% 36%
Les Sociaux-Démocrates 13% 24% 37%

Les Progressistes 19% 16% 35%
Les Solidaires 19% 19% 38%
Les Centristes 23% 20% 43%

Les Révoltés 11% 19% 30%
Les Apolitiques 5% 14% 19%

Les Sociaux-Républicains 21% 29% 50%
Les Éclectiques 12% 29% 41%

Les Conservateurs 19% 21% 40%
Les Libéraux 28% 15% 43%

Les Réfractaires 13% 35% 48%
Les Eurosceptiques 3% 17% 20%

Les Sociaux-Patriotes 20% 21% 41%
Les Anti-Assistanats 16% 26% 42%

Les Identitaires 27% 24% 51%
TOTAL 18% 23% 41%
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Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les 
DEUX critères dont vous tenez compte en priorité? –
Commercialisation Circuit Court

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total PrioritaireCluster

Les Multiculturalistes 13% 13% 26%
Les Sociaux-Démocrates 8% 6% 14%

Les Progressistes 4% 13% 17%
Les Solidaires 4% 14% 18%
Les Centristes 8% 14% 22%

Les Révoltés 5% 23% 28%
Les Apolitiques 4% 18% 22%

Les Sociaux-Républicains 8% 11% 19%
Les Éclectiques 16% 7% 23%

Les Conservateurs 2% 3% 5%
Les Libéraux 11% 9% 20%

Les Réfractaires 1% 7% 8%
Les Eurosceptiques 1% 18% 19%

Les Sociaux-Patriotes 2% 9% 11%
Les Anti-Assistanats 8% 13% 21%

Les Identitaires 3% 9% 12%
TOTAL 6% 11% 17%
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Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les 
DEUX critères dont vous tenez compte en priorité? – Label Bio

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total PrioritaireCluster

Les Multiculturalistes 19% 11% 30%
Les Sociaux-Démocrates 19% 9% 28%

Les Progressistes 22% 7% 29%
Les Solidaires 14% 7% 21%
Les Centristes 8% 14% 22%

Les Révoltés 4% 7% 11%
Les Apolitiques 4% 8% 12%

Les Sociaux-Républicains 3% 6% 9%
Les Éclectiques 4% 9% 13%

Les Conservateurs 1% 11% 12%
Les Libéraux 1% 12% 13%

Les Réfractaires 1% 1% 2%
Les Eurosceptiques 2% 3% 5%

Les Sociaux-Patriotes 4% 2% 6%
Les Anti-Assistanats 8% 2% 10%

Les Identitaires 7% 3% 10%
TOTAL 8% 7% 15%
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4-7 juillet2022

Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les DEUX 
critères dont vous tenez compte en priorité? – Nutri-score

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total PrioritaireCluster

Les Multiculturalistes 5% 18% 23%
Les Sociaux-Démocrates 9% 12% 21%

Les Progressistes 11% 15% 26%
Les Solidaires 4% 10% 14%
Les Centristes 6% 6% 12%

Les Révoltés 8% 6% 14%
Les Apolitiques 2% 15% 17%

Les Sociaux-Républicains 9% 7% 16%
Les Éclectiques 4% 15% 19%

Les Conservateurs 4% 10% 14%
Les Libéraux 4% 10% 14%

Les Réfractaires 5% 12% 17%
Les Eurosceptiques 0% 9% 9%

Les Sociaux-Patriotes 2% 8% 10%
Les Anti-Assistanats 4% 8% 12%

Les Identitaires 3% 7% 10%
TOTAL 5% 10% 15%
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4-7 juillet2022

Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les DEUX 
critères dont vous tenez compte en priorité? – Appellation 
d’origine contrôlée (AOC)

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total PrioritaireCluster

Les Multiculturalistes 2% 3% 5%
Les Sociaux-Démocrates 1% 10% 11%

Les Progressistes 2% 2% 4%
Les Solidaires 3% 6% 9%
Les Centristes 8% 6% 14%

Les Révoltés 0% 4% 4%
Les Apolitiques 1% 4% 5%

Les Sociaux-Républicains 5% 3% 8%
Les Éclectiques 2% 2% 4%

Les Conservateurs 2% 4% 6%
Les Libéraux 6% 9% 15%

Les Réfractaires 3% 3% 6%
Les Eurosceptiques 7% 4% 11%

Les Sociaux-Patriotes 2% 5% 7%
Les Anti-Assistanats 2% 2% 4%

Les Identitaires 4% 7% 11%
TOTAL 3% 5% 8%
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4-7 juillet2022

Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les DEUX 
critères dont vous tenez compte en priorité? – Label Rouge

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total PrioritaireCluster

Les Multiculturalistes 0% 2% 2%
Les Sociaux-Démocrates 5% 2% 7%

Les Progressistes 2% 4% 6%
Les Solidaires 2% 5% 7%
Les Centristes 3% 8% 11%

Les Révoltés 0% 0% 0%
Les Apolitiques 4% 5% 9%

Les Sociaux-Républicains 5% 1% 6%
Les Éclectiques 2% 1% 3%

Les Conservateurs 3% 4% 7%
Les Libéraux 3% 5% 8%

Les Réfractaires 5% 3% 8%
Les Eurosceptiques 0% 3% 3%

Les Sociaux-Patriotes 4% 4% 8%
Les Anti-Assistanats 2% 3% 5%

Les Identitaires 3% 7% 10%
TOTAL 3% 4% 7%



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les DEUX 
critères dont vous tenez compte en priorité? – Label « Commerce
Equitable »

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total PrioritaireCluster

Les Multiculturalistes 2% 6% 8%
Les Sociaux-Démocrates 1% 4% 5%

Les Progressistes 2% 8% 10%
Les Solidaires 2% 3% 5%
Les Centristes 1% 3% 4%

Les Révoltés 0% 7% 7%
Les Apolitiques 0% 0% 0%

Les Sociaux-Républicains 1% 1% 2%
Les Éclectiques 1% 5% 6%

Les Conservateurs 2% 6% 8%
Les Libéraux 3% 1% 4%

Les Réfractaires 1% 4% 5%
Les Eurosceptiques 1% 0% 1%

Les Sociaux-Patriotes 2% 1% 3%
Les Anti-Assistanats 3% 8% 11%

Les Identitaires 1% 2% 3%
TOTAL 1% 4% 5%



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Lorsque vous achetez un produit alimentaire, quels sont les DEUX 
critères dont vous tenez compte en priorité? – Spécialité 
traditionnelle garantie (STG)

ECHANTILLON 2 179 personnes

Critère n°1 Critère n°2 Total PrioritaireCluster

Les Multiculturalistes 1% 0% 1%
Les Sociaux-Démocrates 1% 1% 2%

Les Progressistes 3% 2% 5%
Les Solidaires 0% 5% 5%
Les Centristes 1% 1% 2%

Les Révoltés 2% 2% 4%
Les Apolitiques 1% 1% 2%

Les Sociaux-Républicains 1% 3% 4%
Les Éclectiques 3% 2% 5%

Les Conservateurs 0% 2% 2%
Les Libéraux 2% 5% 7%

Les Réfractaires 5% 1% 6%
Les Eurosceptiques 0% 0% 0%

Les Sociaux-Patriotes 2% 4% 6%
Les Anti-Assistanats 2% 2% 4%

Les Identitaires 2% 5% 7%
TOTAL 2% 2% 4%



1. C  o   m   me     d   ‘    h   a   b    i    t    u   d    e
2. Plus que d’habitude
3. Moins que d’habitude
4. Ne pratique jamais

Pour chacune des pratiques d’achat alimentaire suivantes, pouvez-vous nous dire si au cours 
des 3 derniers mois vous les avez pratiquées comme d’habitude, plus que d’habitude, moins 
que d’habitude ou si vous ne les pratiquez jamais?  -Achat direct sur place en supermarchés 

ou hypermarchés

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Achat direct sur place en supermarchés ou hypermarchés

Plus que
d’habitude

Moins que 
d’habitude

Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

4 %
16 %

77 %

4 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Achat direct sur place en supermarchés ou hypermarchés

ECHANTILLON 2 179 personnes

Plus que 
d’habitude

Moins que d’habitude Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

Cluster

Les Multiculturalistes 5% 10% 78% 7%
Les Sociaux-Démocrates 1% 6% 83% 10%

Les Progressistes 2% 13% 84% 1%
Les Solidaires 2% 24% 73% 1%
Les Centristes 2% 13% 83% 3%

Les Révoltés 8% 22% 68% 1%
Les Apolitiques 10% 11% 76% 3%

Les Sociaux-Républicains 3% 15% 81% 1%
Les Éclectiques 7% 17% 73% 3%

Les Conservateurs 6% 19% 73% 2%
Les Libéraux 2% 13% 83% 3%

Les Réfractaires 2% 24% 71% 3%
Les Eurosceptiques 6% 3% 84% 7%

Les Sociaux-Patriotes 3% 26% 66% 4%
Les Anti-Assistanats 3% 16% 78% 3%

Les Identitaires 5% 14% 77% 3%
TOTAL 4% 16% 77% 4%



1. C  o   m   me     d   ‘    h   a   b    i    t    u   d    e
2. Plus que d’habitude
3. Moins que d’habitude
4. Ne pratique jamais

Pour chacune des pratiques d’achat alimentaire suivantes, pouvez-vous nous dire si au cours 
des 3 derniers mois vous les avez pratiquées comme d’habitude, plus que d’habitude, moins 

que d’habitude ou si vous ne les pratiquez jamais?  -Achat en supermarchés ou 
hypermarchés mais en utilisant le drive

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Achat en supermarchés ou hypermarchés mais en utilisant 
le drive

Plus que 
d’habitude

Moins que 
d’habitude

Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

6 %

8 %

19 %
67 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Achat en supermarchés ou hypermarchés mais en utilisant le 
drive

ECHANTILLON 2 179 personnes

Plus que 
d’habitude

Moins que d’habitude Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

Cluster

Les Multiculturalistes 3% 6% 3% 79%
Les Sociaux-Démocrates 4% 5% 4% 68%

Les Progressistes 9% 4% 9% 72%
Les Solidaires 3% 13% 3% 70%
Les Centristes 4% 5% 4% 65%

Les Révoltés 9% 15% 9% 58%
Les Apolitiques 3% 8% 3% 71%

Les Sociaux-Républicains 7% 9% 7% 68%
Les Éclectiques 11% 7% 11% 61%

Les Conservateurs 5% 13% 5% 65%
Les Libéraux 3% 8% 3% 70%

Les Réfractaires 7% 10% 7% 58%
Les Eurosceptiques 6% 6% 6% 73%

Les Sociaux-Patriotes 6% 9% 6% 69%
Les Anti-Assistanats 9% 7% 9% 59%

Les Identitaires 6% 7% 6% 63%
TOTAL 6% 8% 19% 67%



1. C  o   m   me     d   ‘    h   a   b    i    t    u   d    e
2. Plus que d’habitude
3. Moins que d’habitude
4. Ne pratique jamais

Pour chacune des pratiques d’achat alimentaire suivantes, pouvez-vous nous dire si au cours 
des 3 derniers mois vous les avez pratiquées comme d’habitude, plus que d’habitude, moins 

que d’habitude ou si vous ne les pratiquez jamais?  - Achat en supermarchés mais avec 
livraison à votre domicile

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Achat en supermarchés mais avec livraison à votre domicile

Plus que 
d’habitude

Moins que 
d’habitude

Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

2 %

3 %

8 %

87 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Achat en supermarchés mais avec livraison à votre domicile

ECHANTILLON 2 179 personnes

Plus que 
d’habitude

Moins que d’habitude Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

Cluster

Les Multiculturalistes 4% 3% 4% 88%
Les Sociaux-Démocrates 2% 2% 19% 77%

Les Progressistes 1% 2% 15% 82%
Les Solidaires 2% 3% 3% 91%
Les Centristes 1% 3% 10% 86%

Les Révoltés 3% 10% 7% 80%
Les Apolitiques 3% 3% 7% 88%

Les Sociaux-Républicains 3% 1% 3% 93%
Les Éclectiques 2% 4% 11% 83%

Les Conservateurs 1% 4% 12% 83%
Les Libéraux 3% 2% 13% 82%

Les Réfractaires 2% 2% 6% 90%
Les Eurosceptiques 0% 7% 9% 84%

Les Sociaux-Patriotes 1% 3% 2% 94%
Les Anti-Assistanats 1% 4% 8% 87%

Les Identitaires 1% 4% 9% 87%
TOTAL 2% 3% 8% 87%



1. C  o   m   me     d   ‘    h   a   b    i    t    u   d    e
2. Plus que d’habitude
3. Moins que d’habitude
4. Ne pratique jamais

Pour chacune des pratiques d’achat alimentaire suivantes, pouvez-vous nous dire si au cours 
des 3 derniers mois vous les avez pratiquées comme d’habitude, plus que d’habitude, moins 
que d’habitude ou si vous ne les pratiquez jamais?  - Achat dans un magasin hard-discount

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Achat dans un magasin hard-discount

Plus que 
d’habitude

Moins que 
d’habitude

Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

20 %
6 %

40 %

35 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Achat dans un magasin hard-discount

ECHANTILLON 2 179 personnes

Plus que 
d’habitude

Moins que d’habitude Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

Cluster

Les Multiculturalistes 13% 1% 35% 51%
Les Sociaux-Démocrates 6% 5% 35% 54%

Les Progressistes 7% 9% 43% 41%
Les Solidaires 31% 8% 34% 27%
Les Centristes 18% 5% 32% 45%

Les Révoltés 23% 6% 49% 22%
Les Apolitiques 18% 4% 49% 29%

Les Sociaux-Républicains 15% 7% 36% 42%
Les Éclectiques 24% 7% 47% 23%

Les Conservateurs 23% 5% 38% 34%
Les Libéraux 11% 4% 42% 44%

Les Réfractaires 24% 5% 47% 24%
Les Eurosceptiques 10% 14% 68% 8%

Les Sociaux-Patriotes 27% 9% 48% 20%
Les Anti-Assistanats 28% 6% 38% 28%

Les Identitaires 26% 4% 36% 34%
TOTAL 20% 6% 40% 35%



1. C  o   m   me     d   ‘    h   a   b    i    t    u   d    e
2. Plus que d’habitude
3. Moins que d’habitude
4. Ne pratique jamais

Pour chacune des pratiques d’achat alimentaire suivantes, pouvez-vous nous dire si au cours 
des 3 derniers mois vous les avez pratiquées comme d’habitude, plus que d’habitude, moins 
que d’habitude ou si vous ne les pratiquez jamais?  -Achat en petits commerces de proximité

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Achat en petits commerces de proximité

Plus que 
d’habitude

Moins que 
d’habitude

Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

11 %

23 %

47 %

20 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Achat en petits commerces de proximité

ECHANTILLON 2 179 personnes

Plus que 
d’habitude

Moins que d’habitude Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

Cluster

Les Multiculturalistes 10% 25% 54% 10%
Les Sociaux-Démocrates 5% 8% 72% 16%

Les Progressistes 11% 19% 58% 12%
Les Solidaires 13% 31% 34% 22%
Les Centristes 11% 14% 58% 17%

Les Révoltés 20% 35% 32% 13%
Les Apolitiques 6% 23% 46% 26%

Les Sociaux-Républicains 9% 22% 49% 20%
Les Éclectiques 19% 27% 41% 13%

Les Conservateurs 13% 25% 42% 20%
Les Libéraux 9% 17% 60% 14%

Les Réfractaires 12% 25% 42% 21%
Les Eurosceptiques 9% 29% 27% 35%

Les Sociaux-Patriotes 9% 25% 41% 25%
Les Anti-Assistanats 11% 25% 36% 29%

Les Identitaires 16% 21% 40% 24%
TOTAL 11% 23% 47% 20%



1. C  o   m   me     d   ‘    h   a   b    i    t    u   d    e
2. Plus que d’habitude
3. Moins que d’habitude
4. Ne pratique jamais

Pour chacune des pratiques d’achat alimentaire suivantes, pouvez-vous nous dire si au cours 
des 3 derniers mois vous les avez pratiquées comme d’habitude, plus que d’habitude, moins 

que d’habitude ou si vous ne les pratiquez jamais?  -Achat sur Amazon

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Achat sur Amazon

Plus que 
d’habitude

Moins que 
d’habitude

Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

7 %

19 %

38 %

36 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Achat sur Amazon

ECHANTILLON 2 179 personnes

Plus que 
d’habitude

Moins que d’habitude Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

Cluster

Les Multiculturalistes 2% 20% 25% 53%
Les Sociaux-Démocrates 6% 14% 40% 40%

Les Progressistes 3% 14% 42% 41%
Les Solidaires 7% 24% 33% 35%
Les Centristes 5% 19% 41% 35%

Les Révoltés 12% 16% 45% 26%
Les Apolitiques 4% 19% 42% 35%

Les Sociaux-Républicains 7% 17% 37% 38%
Les Éclectiques 13% 15% 39% 33%

Les Conservateurs 9% 26% 26% 39%
Les Libéraux 8% 14% 46% 32%

Les Réfractaires 8% 21% 43% 27%
Les Eurosceptiques 18% 23% 26% 33%

Les Sociaux-Patriotes 7% 21% 36% 35%
Les Anti-Assistanats 9% 21% 35% 35%

Les Identitaires 7% 17% 43% 32%
TOTAL 7% 19% 38% 36%

steff
Texte surligné 

steff
Texte surligné 

steff
Texte surligné 

steff
Texte surligné 

steff
Texte surligné 

steff
Texte surligné 



1. C  o   m   me     d   ‘    h   a   b    i    t    u   d    e
2. Plus que d’habitude
3. Moins que d’habitude
4. Ne pratique jamais

Pour chacune des pratiques d’achat alimentaire suivantes, pouvez-vous nous dire si au cours 
des 3 derniers mois vous les avez pratiquées comme d’habitude, plus que d’habitude, moins 
que d’habitude ou si vous ne les pratiquez jamais?  -Achat en vente directe dans les AMAP, 

drive paysans ou bien les marchés de plein vent

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Achat en vente directe dans les AMAP, drive paysans ou 
bien les marchés de plein vent

Plus que 
d’habitude

Moins que 
d’habitude

Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

12 %

8 %

31 %

50 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Achat en vente directe dans les AMAP, drive paysans ou bien 
les marchés de plein vent

ECHANTILLON 2 179 personnes

Plus que 
d’habitude

Moins que d’habitude Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

Cluster

Les Multiculturalistes 12% 5% 40% 42%
Les Sociaux-Démocrates 10% 2% 36% 51%

Les Progressistes 6% 9% 38% 48%
Les Solidaires 11% 13% 30% 46%
Les Centristes 6% 8% 32% 54%

Les Révoltés 19% 15% 13% 54%
Les Apolitiques 7% 7% 28% 59%

Les Sociaux-Républicains 17% 8% 31% 44%
Les Éclectiques 9% 14% 29% 48%

Les Conservateurs 14% 15% 23% 48%
Les Libéraux 4% 7% 42% 47%

Les Réfractaires 10% 7% 31% 51%
Les Eurosceptiques 14% 4% 25% 57%

Les Sociaux-Patriotes 13% 8% 22% 57%
Les Anti-Assistanats 11% 7% 31% 50%

Les Identitaires 18% 4% 30% 48%
TOTAL 12% 8% 31% 50%



1. C  o   m   me     d   ‘    h   a   b    i    t    u   d    e
2. Plus que d’habitude
3. Moins que d’habitude
4. Ne pratique jamais

Pour chacune des pratiques d’achat alimentaire suivantes, pouvez-vous nous dire si au cours 
des 3 derniers mois vous les avez pratiquées comme d’habitude, plus que d’habitude, moins 

que d’habitude ou si vous ne les pratiquez jamais?  -Achat de repas en ligne sur des 
plateformes type Deliveroo ou UberEats

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Achat de repas en ligne sur des plateformes type Deliveroo 
ou UberEats

Plus que 
d’habitude

Moins que 
d’habitude

Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

2 %
10 %

7 %

81 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Achat de repas en ligne sur des plateformes type Deliveroo ou 
UberEats

ECHANTILLON 2 179 personnes

Plus que 
d’habitude

Moins que d’habitude Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

Cluster

Les Multiculturalistes 1% 16% 5% 77%
Les Sociaux-Démocrates 2% 8% 11% 79%

Les Progressistes 2% 9% 13% 76%
Les Solidaires 1% 11% 3% 85%
Les Centristes 1% 6% 11% 82%

Les Révoltés 3% 14% 7% 76%
Les Apolitiques 4% 17% 7% 72%

Les Sociaux-Républicains 1% 5% 5% 88%
Les Éclectiques 5% 7% 6% 82%

Les Conservateurs 1% 6% 10% 83%
Les Libéraux 2% 6% 13% 79%

Les Réfractaires 3% 19% 6% 72%
Les Eurosceptiques 4% 9% 2% 84%

Les Sociaux-Patriotes 0% 10% 3% 87%
Les Anti-Assistanats 0% 4% 6% 90%

Les Identitaires 0% 9% 8% 84%
TOTAL 2% 10% 7% 81%



1. C  o   m   me     d   ‘    h   a   b    i    t    u   d    e
2. Plus que d’habitude
3. Moins que d’habitude
4. Ne pratique jamais

Pour chacune des pratiques d’achat alimentaire suivantes, pouvez-vous nous dire si au cours 
des 3 derniers mois vous les avez pratiquées comme d’habitude, plus que d’habitude, moins 
que d’habitude ou si vous ne les pratiquez jamais?  - Achat dans un magasin spécialisé dans 

le bio

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de consommation
Achat dans un magasin spécialisé dans le bio

Plus que 
d’habitude

Moins que 
d’habitude

Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

4 %

17 %

24 %

55 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de consommation
Achat dans un magasin spécialisé dans le bio

ECHANTILLON 2 179 personnes

Plus que 
d’habitude

Moins que d’habitude Comme 
d’habitude

Ne pratique 
jamais

Cluster

Les Multiculturalistes 3% 23% 40% 33%
Les Sociaux-Démocrates 3% 12% 37% 48%

Les Progressistes 5% 17% 41% 37%
Les Solidaires 4% 23% 30% 44%
Les Centristes 6% 16% 33% 45%

Les Révoltés 1% 24% 33% 42%
Les Apolitiques 3% 26% 21% 50%

Les Sociaux-Républicains 5% 14% 21% 60%
Les Éclectiques 15% 18% 33% 34%

Les Conservateurs 5% 27% 17% 52%
Les Libéraux 5% 11% 23% 61%

Les Réfractaires 1% 12% 15% 71%
Les Eurosceptiques 4% 20% 6% 69%

Les Sociaux-Patriotes 4% 11% 15% 70%
Les Anti-Assistanats 6% 14% 13% 66%

Les Identitaires 3% 15% 14% 68%
TOTAL 4% 17% 24% 55%

steff
Texte surligné 

steff
Texte surligné 

steff
Texte surligné 



1. On peut faire confiance à la plupart 
des gens

2. On n’est jamais assez prudent 
quand on a affaire aux autres

D’une manière générale, diriez-vous que l’on peut faire confiance à la 
plupart des gens ou que l’on n’est jamais assez prudent quand on a 

affaire aux autres  ?

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de société
D’une manière générale, diriez-vous que l’on peut faire 
confiance à la plupart des gens ou que l’on n’est jamais 
assez prudent quand on a affaire aux autres  ?

On peut faire 
confiance à 
la plupart des 
gens

On n’est 
jamais assez 
prudent quand 
on a affaire 
aux autres

31 %

69 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
D’une manière générale, diriez-vous que l’on peut faire 
confiance à la plupart des gens ou que l’on n’est jamais assez 
prudent quand on a affaire aux autres  ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

On peut faire 
confiance à la 
plupart des gens

On n’est jamais 
assez prudent 

quand on a affaire 
aux autres

Cluster

Les Multiculturalistes 60% 40%
Les Sociaux-Démocrates 64% 36%

Les Progressistes 43% 57%
Les Solidaires 42% 58%
Les Centristes 46% 54%

Les Révoltés 19% 81%
Les Apolitiques 32% 68%

Les Sociaux-Républicains 30% 70%
Les Éclectiques 30% 70%

Les Conservateurs 18% 82%
Les Libéraux 39% 61%

Les Réfractaires 4% 96%
Les Eurosceptiques 27% 73%

Les Sociaux-Patriotes 13% 87%
Les Anti-Assistanats 19% 81%

Les Identitaires 10% 90%
TOTAL 31% 69%



1. Mieux
2. Moins bien
3. Pareil

Globalement, avez-vous l’impression de vivre mieux, moins bien ou pareil que vos parents ?

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de société
Globalement, avez-vous l’impression de vivre mieux, moins 
bien ou pareil que vos parents ?

Mieux

Moins bien

Pareil

28 %

54 %

18 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Globalement, avez-vous l’impression de vivre mieux, moins 
bien ou pareil que vos parents ?

ECHANTILLON 2 179 personnes

Mieux Moins bien PareilCluster

Les Multiculturalistes 30% 44% 26%
Les Sociaux-Démocrates 56% 25% 19%

Les Progressistes 42% 31% 27%
Les Solidaires 21% 62% 17%
Les Centristes 53% 21% 27%

Les Révoltés 14% 78% 8%
Les Apolitiques 34% 43% 22%

Les Sociaux-Républicains 38% 44% 18%
Les Éclectiques 25% 62% 13%

Les Conservateurs 18% 65% 17%
Les Libéraux 43% 32% 25%

Les Réfractaires 18% 67% 14%
Les Eurosceptiques 8% 91% 1%

Les Sociaux-Patriotes 14% 78% 8%
Les Anti-Assistanats 13% 71% 15%

Les Identitaires 19% 66% 15%
TOTAL 28% 54% 18%



Note de 0 à 10

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous menez sur une échelle de 0 à 10 (0 
signifie que vous n’êtes pas du tout satisfait et 10 que vous êtes très satisfait)

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de société
Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous 
menez sur une échelle de 0 à 10 (0 signifie que vous n’êtes 
pas du tout satisfait et 10 que vous êtes très satisfait)

Satisfait:
Notes 8-10

Partagé:
Notes 5-7

Insatisfait: 
Notes 0-4

33 %

47 %

20 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous 
menez sur une échelle de 0 à 10 (0 signifie que vous n’êtes pas 
du tout satisfait et 10 que vous êtes très satisfait)

ECHANTILLON 2 179 personnes

Satisfait (8 - 10) Partagé (5-7) Insatisfait 
(0-4)Cluster

Les Multiculturalistes 28% 50% 20%
Les Sociaux-Démocrates 67% 31% 3%

Les Progressistes 54% 42% 5%
Les Solidaires 26% 47% 29%
Les Centristes 53% 45% 4%

Les Révoltés 14% 46% 40%
Les Apolitiques 34% 50% 15%

Les Sociaux-Républicains 43% 43% 14%
Les Éclectiques 24% 62% 13%

Les Conservateurs 24% 45% 30%
Les Libéraux 53% 38% 10%

Les Réfractaires 16% 58% 26%
Les Eurosceptiques 4% 70% 26%

Les Sociaux-Patriotes 18% 52% 31%
Les Anti-Assistanats 29% 53% 19%

Les Identitaires 28% 47% 25%
TOTAL 33% 47% 20%



Note de 0 à 10

Si vous pensez à la manière dont va évoluer votre situation personnelle dans les prochains 
mois, êtes-vous pessimiste ou optimiste, sur une échelle de 0 à 10 (0 signifie que vous êtes 

très pessimiste et 10 que vous êtes très optimiste)

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet 2022

Questions de société
Si vous pensez à la manière dont va évoluer votre situation 
personnelle dans les prochains mois, êtes-vous pessimiste 
ou optimiste, sur une échelle de 0 à 10 (0 signifie que vous 
êtes très pessimiste et 10 que vous êtes très optimiste)

Optimiste: 
Notes 8-10

Partagé: 
Notes 5-7

Pessimiste: 
Notes 0-4

18 %

45 %

39 %

ECHANTILLON 2 179 personnes



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Si vous pensez à la manière dont va évoluer votre situation personnelle dans 
les prochains mois, êtes-vous pessimiste ou optimiste, sur une échelle de 0 à 
10 (0 signifie que vous êtes très pessimiste et 10 que vous êtes très optimiste)

ECHANTILLON 2 179 personnes

Optimiste (8 -
10)

Partagé (5-7) Pessimiste 
(0-4)Cluster

Les Multiculturalistes 13% 49% 37%
Les Sociaux-Démocrates 39% 47% 13%

Les Progressistes 21% 63% 17%
Les Solidaires 16% 43% 41%
Les Centristes 37% 53% 9%

Les Révoltés 8% 48% 42%
Les Apolitiques 26% 49% 24%

Les Sociaux-Républicains 21% 49% 31%
Les Éclectiques 11% 49% 39%

Les Conservateurs 12% 45% 43%
Les Libéraux 32% 41% 25%

Les Réfractaires 10% 38% 51%
Les Eurosceptiques 5% 42% 54%

Les Sociaux-Patriotes 9% 30% 62%
Les Anti-Assistanats 10% 50% 40%

Les Identitaires 13% 33% 52%
TOTAL 18% 45% 39%



Note de 0 à 10

Si vous pensez à l’avenir de l’ensemble de la société française dans les prochains mois, êtes-
vous pessimiste ou optimiste, sur une échelle de 0 à 10 (0 signifie que vous êtes très 

pessimiste et 10 que vous êtes très optimiste)

QUESTIONS
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4-7 juillet 2022

Questions de société
Si vous pensez à l’avenir de l’ensemble de la société 
française dans les prochains mois, êtes-vous pessimiste ou 
optimiste, sur une échelle de 0 à 10 (0 signifie que vous 
êtes très pessimiste et 10 que vous êtes très optimiste)

Optimiste: 
Notes 8-10

Partagé: 
Notes 5-7

Pessimiste: 
Notes 0-4

5 %

32 %

63 %

ECHANTILLON 2 179 personnes
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4-7 juillet2022

Questions de société
Si vous pensez à l’avenir de l’ensemble de la société française dans les 
prochains mois, êtes-vous pessimiste ou optimiste, sur une échelle de 0 à 10 
(0 signifie que vous êtes très pessimiste et 10 que vous êtes très optimiste)

ECHANTILLON 2 179 personnes

Optimiste (8 -
10)

Partagé (5-7) Pessimiste 
(0-4)Cluster

Les Multiculturalistes 4% 25% 71%
Les Sociaux-Démocrates 11% 50% 39%

Les Progressistes 9% 44% 47%
Les Solidaires 4% 22% 74%
Les Centristes 9% 50% 41%

Les Révoltés 6% 27% 67%
Les Apolitiques 8% 43% 49%

Les Sociaux-Républicains 4% 43% 53%
Les Éclectiques 8% 38% 54%

Les Conservateurs 9% 34% 57%
Les Libéraux 7% 38% 55%

Les Réfractaires 1% 20% 79%
Les Eurosceptiques 3% 20% 77%

Les Sociaux-Patriotes 4% 18% 78%
Les Anti-Assistanats 4% 29% 67%

Les Identitaires 2% 17% 81%
TOTAL 5% 32% 63%



1. Lutter contre le réchauffement climatique
2. Favoriser la croissance économique
3. Contrôler les frontières
4. Développer les aides sociales
5. Augmenter le pouvoir d’achat
6. Améliorer l’égalité homme/femme
7. Investir dans les services publics
8. Renforcer la sécurité
9. Réduire l’immigration

Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous 
paraissent prioritaires, en précisant quel est selon vous le premier, le 

second et le troisième par ordre de priorité.

QUESTIONS
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4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS 
qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel est selon 
vous le premier, le second et le troisième par ordre de 
priorité.

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireThème

Augmenter le pouvoir d’achat 34% 16% 10% 60%
Lutter contre le réchauffement 

climatique
21% 13% 12% 46%

Favoriser la croissance 
économique

9% 12% 12% 33%

Investir dans les services 
publics

6% 13% 14% 33%

Renforcer la sécurité 8% 11% 12% 31%
Réduire l’immigration 9% 9% 8% 26%

Améliorer l’égalité 
homme/femme

2% 8% 10% 20%

Développer les aides sociales 2% 5% 8% 15%
Contrôler les frontières 1% 5% 7% 13%



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel 

est selon vous le premier, le second et le troisième par ordre de priorité- Pouvoir d’achat

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireCluster

Les Multiculturalistes 20% 22% 11% 53%
Les Sociaux-Démocrates 25% 14% 12% 51%

Les Progressistes 26% 24% 14% 64%
Les Solidaires 40% 17% 14% 71%
Les Centristes 27% 12% 11% 50%

Les Révoltés 42% 20% 12% 74%
Les Apolitiques 44% 13% 7% 64%

Les Sociaux-Républicains 34% 21% 11% 66%
Les Éclectiques 37% 19% 11% 67%

Les Conservateurs 40% 18% 10% 68%
Les Libéraux 20% 18% 9% 46%

Les Réfractaires 58% 12% 6% 76%
Les Eurosceptiques 42% 22% 8% 72%

Les Sociaux-Patriotes 40% 15% 6% 63%
Les Anti-Assistanats 38% 13% 6% 57%

Les Identitaires 27% 13% 10% 50%
TOTAL 34% 16% 10% 60%
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Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel est selon 

vous le premier, le second et le troisième par ordre de priorité- Lutter contre le réchauffement climatique

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireCluster

Les Multiculturalistes 55% 16% 12% 83%
Les Sociaux-Démocrates 38% 23% 18% 78%

Les Progressistes 48% 15% 10% 74%
Les Solidaires 25% 16% 19% 60%
Les Centristes 27% 16% 22% 66%

Les Révoltés 38% 18% 7% 64%
Les Apolitiques 19% 17% 12% 47%

Les Sociaux-Républicains 19% 23% 12% 54%
Les Éclectiques 28% 8% 17% 53%

Les Conservateurs 9% 14% 17% 41%
Les Libéraux 12% 10% 17% 39%

Les Réfractaires 10% 8% 9% 27%
Les Eurosceptiques 9% 12% 2% 23%

Les Sociaux-Patriotes 6% 8% 5% 19%
Les Anti-Assistanats 9% 11% 13% 33%

Les Identitaires 4% 5% 7% 15%
TOTAL 21% 13% 12% 46%
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Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel est selon 

vous le premier, le second et le troisième par ordre de priorité- Favoriser la croissance économique

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireCluster

Les Multiculturalistes 3% 3% 4% 10%
Les Sociaux-Démocrates 20% 9% 16% 45%

Les Progressistes 8% 14% 13% 35%
Les Solidaires 4% 6% 8% 18%
Les Centristes 23% 29% 10% 62%

Les Révoltés 1% 7% 14% 23%
Les Apolitiques 5% 15% 14% 35%

Les Sociaux-Républicains 9% 10% 19% 38%
Les Éclectiques 11% 12% 16% 39%

Les Conservateurs 7% 9% 16% 31%
Les Libéraux 26% 21% 19% 66%

Les Réfractaires 9% 12% 14% 36%
Les Eurosceptiques 3% 2% 2% 6%

Les Sociaux-Patriotes 3% 11% 6% 20%
Les Anti-Assistanats 5% 13% 6% 23%

Les Identitaires 7% 13% 12% 32%
TOTAL 9% 12% 12% 33%
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Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel est selon 

vous le premier, le second et le troisième par ordre de priorité- Investir dans les services publics

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireCluster

Les Multiculturalistes 11% 34% 32% 77%
Les Sociaux-Démocrates 7% 24% 15% 46%

Les Progressistes 6% 18% 22% 45%
Les Solidaires 16% 25% 18% 58%
Les Centristes 5% 12% 12% 28%

Les Révoltés 3% 12% 19% 33%
Les Apolitiques 8% 8% 15% 31%

Les Sociaux-Républicains 9% 15% 14% 39%
Les Éclectiques 0% 10% 12% 22%

Les Conservateurs 7% 5% 2% 14%
Les Libéraux 2% 3% 8% 13%

Les Réfractaires 3% 17% 9% 28%
Les Eurosceptiques 5% 2% 5% 12%

Les Sociaux-Patriotes 3% 7% 15% 26%
Les Anti-Assistanats 3% 3% 8% 14%

Les Identitaires 3% 3% 7% 13%
TOTAL 6% 13% 14% 33%



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel est selon 

vous le premier, le second et le troisième par ordre de priorité- Renforcer la sécurité

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireCluster

Les Multiculturalistes 0% 0% 2% 2%
Les Sociaux-Démocrates 1% 5% 7% 12%

Les Progressistes 3% 3% 3% 9%
Les Solidaires 2% 1% 10% 13%
Les Centristes 7% 11% 11% 29%

Les Révoltés 2% 5% 10% 17%
Les Apolitiques 4% 8% 15% 27%

Les Sociaux-Républicains 8% 12% 10% 30%
Les Éclectiques 2% 17% 0% 19%

Les Conservateurs 10% 14% 17% 41%
Les Libéraux 20% 22% 14% 56%

Les Réfractaires 9% 15% 19% 43%
Les Eurosceptiques 2% 6% 4% 12%

Les Sociaux-Patriotes 13% 15% 14% 43%
Les Anti-Assistanats 11% 17% 19% 47%

Les Identitaires 17% 18% 22% 57%
TOTAL 8% 11% 12% 31%

steff
Texte surligné 



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel est selon 

vous le premier, le second et le troisième par ordre de priorité- Réduire l’immigration

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireCluster

Les Multiculturalistes 1% 1% 0% 2%
Les Sociaux-Démocrates 1% 0% 1% 2%

Les Progressistes 0% 2% 0% 2%
Les Solidaires 1% 1% 3% 4%
Les Centristes 3% 2% 1% 6%

Les Révoltés 0% 4% 0% 4%
Les Apolitiques 0% 6% 0% 7%

Les Sociaux-Républicains 8% 3% 7% 18%
Les Éclectiques 1% 2% 7% 10%

Les Conservateurs 10% 14% 12% 36%
Les Libéraux 12% 14% 12% 38%

Les Réfractaires 3% 9% 15% 26%
Les Eurosceptiques 9% 21% 20% 49%

Les Sociaux-Patriotes 14% 15% 15% 44%
Les Anti-Assistanats 18% 13% 14% 45%

Les Identitaires 30% 23% 14% 67%
TOTAL 9% 9% 8% 26%



Interne SNCF Réseau

4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel est selon 

vous le premier, le second et le troisième par ordre de priorité- Améliorer l’égalité homme/femme

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireCluster

Les Multiculturalistes 3% 9% 16% 28%
Les Sociaux-Démocrates 1% 15% 19% 35%

Les Progressistes 5% 16% 21% 42%
Les Solidaires 3% 14% 8% 25%
Les Centristes 3% 8% 20% 31%

Les Révoltés 0% 20% 3% 23%
Les Apolitiques 3% 8% 15% 26%

Les Sociaux-Républicains 1% 5% 5% 11%
Les Éclectiques 6% 5% 14% 24%

Les Conservateurs 4% 6% 3% 13%
Les Libéraux 2% 3% 2% 7%

Les Réfractaires 1% 14% 10% 24%
Les Eurosceptiques 8% 12% 7% 28%

Les Sociaux-Patriotes 3% 4% 9% 16%
Les Anti-Assistanats 2% 7% 7% 16%

Les Identitaires 1% 1% 2% 4%
TOTAL 2% 8% 10% 20%
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4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel est selon 

vous le premier, le second et le troisième par ordre de priorité- Développer les aides sociales

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireCluster

Les Multiculturalistes 5% 13% 20% 38%
Les Sociaux-Démocrates 3% 4% 9% 16%

Les Progressistes 1% 4% 13% 18%
Les Solidaires 2% 9% 11% 22%
Les Centristes 0% 2% 4% 6%

Les Révoltés 6% 5% 18% 29%
Les Apolitiques 2% 7% 6% 15%

Les Sociaux-Républicains 1% 1% 6% 7%
Les Éclectiques 5% 8% 9% 21%

Les Conservateurs 0% 2% 9% 11%
Les Libéraux 0% 0% 4% 5%

Les Réfractaires 0% 4% 2% 6%
Les Eurosceptiques 0% 9% 10% 19%

Les Sociaux-Patriotes 5% 3% 6% 14%
Les Anti-Assistanats 2% 4% 4% 10%

Les Identitaires 2% 2% 1% 5%
TOTAL 2% 5% 8% 15%
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4-7 juillet2022

Questions de société
Parmi cette liste d’enjeux, pourriez-vous indiquer les TROIS qui vous paraissent prioritaires, en précisant quel est selon 

vous le premier, le second et le troisième par ordre de priorité- Contrôler les frontières

ECHANTILLON 2 179 personnes

Priorité n°1 Priorité n°2 Priorité n°3 Total prioritaireCluster

Les Multiculturalistes 0% 2% 0% 2%
Les Sociaux-Démocrates 0% 1% 0% 1%

Les Progressistes 0% 0% 0% 0%
Les Solidaires 0% 3% 2% 5%
Les Centristes 0% 2% 2% 4%

Les Révoltés 0% 0% 6% 6%
Les Apolitiques 0% 0% 0% 0%

Les Sociaux-Républicains 3% 2% 8% 13%
Les Éclectiques 0% 2% 2% 5%

Les Conservateurs 2% 7% 3% 11%
Les Libéraux 2% 5% 10% 17%

Les Réfractaires 1% 2% 8% 11%
Les Eurosceptiques 3% 0% 19% 22%

Les Sociaux-Patriotes 1% 9% 8% 19%
Les Anti-Assistanats 3% 7% 10% 21%

Les Identitaires 5% 16% 19% 40%
TOTAL 1% 5% 7% 13%



REDRESSEMENT



Interne SNCF Réseau

Brut Redressé1er tour de la présidentielle 2022

Nathalie ARTHAUD 0,6% 0,6%

Philippe POUTOU 0,9% 0,8%

Fabien ROUSSEL 4,3% 2,2%

Jean-Luc MÉLENCHON 25,0% 22,0%

Anne HIDALGO 1,7% 1,7%

Yannick JADOT 3,7% 4,6%

Emmanuel MACRON 26,4% 27,9%

Valérie PECRESSE 5,4% 4,8%

Nicolas DUPONT-AIGNAN 2,4% 2,1%

Marine LE PEN 16,7% 23,1%

Eric ZEMMOUR 10,4% 7,1%

Jean LASSALLE 2,5% 3,1%

REDRESSEMENT
POLITIQUE

Proportion Effectif

Abstention, blancs, nuls 6,6% 143

NSP 2,3% 51



Sexe Brut Redressé Catégorie Socio-Professionnelle Brut Redressé

Hommes 50,1% 47,2% Agriculteurs 0,7% 0,7%

Femmes 49,9% 52,8% Artisans, commerçants, chefs d’entreprise 3,5% 4,0%

Âge Brut Redressé Cadres et professions intellectuelles
supérieures

12,7% 9,7%

18-24 ans 11,0% 9,9% Professions intermédiaires 16,7% 15,0%

25-34 ans 13,1% 13,1% Employés 19,6% 18,5%

35-49 ans 22,6% 23,9% Ouvriers 7,1% 12,0%

50-64 ans 25,5% 26,5% Retraités 29,5% 27,0%

65 ans et + 27,8% 26,7% Inactifs 10,1% 13,1%

REDRESSEMENT
SOCIOLOGIQUE



Région Brut Redressé
Région Brut Redressé Centre Val de Loire 3,9% 3,5%

Île-de-France 18,2% 18,0% Grand Est 7,9% 8,1%

Hauts de France 9,1% 9,4% Bourgogne Franche Comté 3,8% 4,0%

Normandie 4,5% 5,5% Nouvelle Aquitaine 9,6% 9,0%

Pays de la loire 4,5% 5,5% Occitanie 9,8% 9,0%
Bretagne 5,6% 5,1% Corse 0,4% 0,3%

Auvergne Rhône Alpes 11,6% 12,0% Outre mer 0,9% 0,9%
Provence Alpes Côte d'azur 8,8% 7,7% Français établis hors de

France
1,6% 1,8%

Catégorie d’agglomération Brut Redressé

< 3000 habitants 24,9% 29,2%

3 000 à 9 999 habitants 22,2% 20,0%

10 000 à 29 999 habitants 17,0% 18,4%

30 000 à 99 999 habitants 19,5% 16,7%

> 100 000 habitants 16,4% 15,8%

REDRESSEMENT
SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE


